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Ilpou3BoaHasA CJI0KHON PYHKIIMHA

[lycte y=g(f) — dynkuusa auddepennupyemas ot f, a g=f(x) -
byukuus puddepenmupyemas ot x, torga y = g(f(x)) — ciaoxknasn
byuxuusa guddepeHupyemMas oT X.

[IpousBoaHass CIOXHOW (PYHKUMU CYIIECTBYET M OyleT paBHA
IPOU3BOJHOM BHEIIHEH (PYHKUIMH, YMHOXXCHHONW Ha IIPOM3BOJIHYIO

BHYTPEHHEH (DYHKIIUU:

y' =9'(f)=9'(f)- f' (x)

Jloka3zarejbCTBO:
=1 Ay _ lim 29 =lim & lim A_g =
Y= Aplcr—{lOA_x ~ Ax—0 Ag Ax Ax—0 Ag Ax—0Ax B

“\é =g (f)-f" (%)



IIpou3BoaHAsA CJI0KHOM (PYHKIINH

CnoxHas pyHkyus: y = g(f(x))= {y =g(f)

1)y =(GBx?—2x)°= |

3)y=Cos(

g=fx)
(
y=f>
\f=3x2—2x
2) y = Sinyx |y = Sinf
= Sin/x=
g | f=x
L3
— (y=Cosf :;
— = T
2x 3):> <f=2x—§ m
\

4) y = e4x—1:>




1dVJIMLd [HPOMSBORDIA

IIpou3sBoaHbIe MPOCTHIX PYHKIMH
(x — He3aBUCHMMAs IEPEMEHHAA)

IIpou3sBoaHbIe CJIOKHBIX (PYHKIUMN

(u=u(x) — modas nudpdepenuupyemas GyHKI M)

/ /
1 (C) =0 (C) =0
! !
2 (xn) :nxn—l (un) :nun—l 'u’
4 /
3 (a) =alna (a") =a"Ina-u'
/ /
4 (') =e” (") =e"-u'
' 1 v M’
1 = 1 =
5 (log, x) =—— (log, u) =— —
6 (Inx) =+ x>0 (nu) =%, u>0
X u
. ' ’
7 (sinx) =cosx (sinu) =cosu-u'
4 / .
8 (cosx) =—sinx (cosu) =—sinu-u'
’ 1 ' !
9 (tg) =— (tgu) =——
COS X COS U
10 (cign) =—— (ctgu) =——5
SiIn X SIn U




MMPOU3BOJIHAS CJIOKHOHU ®YHKIIUU

(")) =n-f"1x) - f'(x

— 4 !/
Dy=(2x— 1)4:>{f )=1 fo_ 1:> y' = ((Zx — 1)4) —

=42x—-1)3-2x—-1) =4(2x —1)3 -2

NMpumep:

1) __f'®
Mpumep: f®) e
( 1 :
1 y = — , (1) Sinx)
2y _Sinx:”\f _ Si]:lx:y - (Sinx) -~ Sin?x




[MpumMepbl: () =n-f"1(x) - f'(x)]

HauTu npou3BOAHYIO (DYHKIIMHA:

y=(2x+1)

Pemienne:

Y'= ((2X + 1)5) — 5(2X + 1)4 -(2x+1)'=

=5(2x+1)" -2




Mpumepbi: | (Cosf ()" = =Sinf - '(x) |
HauTu npou3BOAHYI0 (PYHKIIUMHA:

f(x) =cosSx
Penienue:

f(x) =(Cos5x)" =
= SinSx (5% =C 5sin5x )




anIMepr: | (Sinf (x)) = Cosf - Z'gx! I

HavTu npou3BOAHYI0 (DYHKIIUHA:
f(x)=2sm3x
Peurenue:

f'(x)=(2Sin3x)'=
=2-c083X-(3x)'=2-c0s3x -3 =

=<6c0s 3>




IIpou3BoaHbIE 00PATHBIX o
TPUTOHOMETPHYECCKHUX (PYHKITUM. v

y = ArcSinx

X=s1n y oOpaTHas Ajis y=arcsinx =

R 1 1
(Siny)  Cosy +1-Sin’y 1-x>

Y x

>

(arcsinx)’'=
V1 — x?

cos?x = /1 — sin2x



IIpou3BoaHbIE 00PATHBIX o
TPUTOHOMETPHYECCKHUX (PYHKITUM. ¥

y = ArcCosx

X=COSy OoOpaTHas Ajs y=arccosx =

S 1 1 1
YX — - —

B (Cosy)’ T Sin2Y ) \/1 — Coszy \/1 —x°

1
V1 — x?

(arccosx)’=

Sin?x = /1 — Cos2x



IIpou3BoaHbIE 00PATHBIX ]
TPUTOHOMETPHYECCKHUX (PYHKITUM. ¥

Yy = arcigx
Xx=tgy oOparHas mjs y=arctgx —

1 1 , 1 1

yvx — ’ — = COS y — — :
(tg)) I 1+1g’y 1+Xx°

Cos’y

(arctgx)'= —

arctgx) =
g 1___ 2
1
1+ tg“x = =  C0oS“x =

cos2x 1+ tg?x



IIpou3BoaHbIE 00PATHBIX 3
TPUTOHOMETPUYCCKUX (PYHKIUH.|

Vx
y = ArcCtgx
x=Ctgy ooOparHasa gia y=ArcCtgx =
| ] o | 1
= = =—Sin‘y =— =_
o (Ctgy) _ | ’ 1+Ctg’y  14x
Sin’y
1

(ArcCtgx)'= —

2 1
1+ Ctg X = —5-= Sin? x_1+Ctg2x




Mpumepbl: (Arcsiny)' = ——=—

y = ArcSin(1 — x?) (ArcSinf (x))' = f )
Pemenmue: V1= f2(x)
y' = [ArcSin(1 — x?)]’ = [1 -2 —

J1—(1—x2)2
—2X 2X

VI —1+2x2—x% 22 —x%

2X B L
 xV2 —x2 B




[Tpumepbil:
y = ArcTg (x> + 1)

Pemmenue:

y' = [ArcTg(x3 + 1)] =

3x 4

(ArcTgx)'=

1+ x?2
f'(x)

(AreTgf ())'= T F20p

(x*+1)"
1+ (x3+1)2%

A

T 1+ x6+2x3+1

/sz
K&I— 2x3 +




[loMmallHee 3agaHue:

HauTu npou3BoAHbIC CJEAYHOUINX
(pyHKIMHA:

a) f(x)=—-cosx’ +tg(x—2),

8) f(x)=5sin(3x—4)+cos(x’ +4),

c) [f(x)=1g(5x)-ctg(5x")

4 f(x)= sinx3 |

COS X




